

建立多部门联席会议制度,凝聚推动改革合力

产业工人队伍建设改革被纳入江苏省委常委会今年工作要点

近期发出责任分工方案,将改革任务细化分解

本报讯(记者王伟 通讯员谢丹娜)3月20日,江苏省召开产业工人队伍建设改革联席会议暨工作推进会。记者从会上获悉,产业工人队伍建设改革已被纳入省委常委会2019年工作要点。同时,近期发出责任分工方案并制定工作要点,将改革任务细化分解到相应责任单位。

2018年10月26日,江苏省委全面深化改革委员会第二次会议审议通过《新时代江

苏产业工人队伍建设改革实施方案》。为加强改革的组织协调、政策指导和工作推进,及时研究解决改革中的重点难点问题,江苏省建立了产业工人队伍建设改革联席会议制度,以省委常委、组织部部长郭文奇为召集人,成员包括省委组织部、省委宣传部、省教育厅、省科技厅、省总工会等10个部门相关负责人。本次会议是首次联席会议。

上海最低工资标准将迎“十连涨”

月最低工资标准从2420元调整到2480元

本报讯(记者钱培坚)3月25日,上海市人社局宣布,上海将从2019年4月1日起调整最低工资标准,月最低工资标准从2420元调整到2480元,小时最低工资标准从21元调整到22元。

据了解,近10年来,除2009年遭遇国际金融危机影响外,上海从2010年至今,每年坚持上调最低工资。上海市人社局相关负责人指出,在调整最低工资标准时,主要考虑城镇低收入家庭基本生活费用支出、城镇居民消费价格指数、经济发展水平、企业人工成本、职工平均工资水平等因素,统筹兼顾企业承受能力和保障劳动者基本权益,合理确定最低工资标准调整幅度。

据介绍,月最低工资标准适用于全日制就业的劳动者,在法定工作时间或依法签订劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的,用人单位支付的月工资不能低于月最低工资标准。不过,需要说明的是,上海市月最低工资标准不含劳动者个人依法缴纳的社会保险费和住房公积金,由用人单位另行支付。劳动者延长工作时间的加班费,中夜班津贴、夏季高温津贴及有毒有害等特殊工作环境下的岗位津贴,伙食补贴、上下班交通费补贴、住房补贴也不作为月最低工资标准的组成部分,由用人单位另行支付。

据介绍,小时最低工资标准适用于非全日制就业的劳动者,即在同一用人单位一般平均每日工作时间不超过4小时,每周工作时间累计不超过24小时。小时最低工资标准不含劳动者个人和单位依法缴纳的社会保险费。

据介绍,小时最低工资标准适用于非全

日制就业的劳动者,即在同一用人单位一般

平均每日工作时间不超过4小时,每周工作

时间累计不超过24小时。小时最低工资标

准不含劳动者个人和单位依法缴纳的社会

保险费。

工会社工实践基地落户石家庄

工会与院校资源共享,为更好地服务职工提供人才支撑

本报讯(记者李立霖 通讯员高超)3月19日,河北首家工会与院校合作的社工实践基地——石家庄学院社会工作专业实践教学(就业)基地,落户石家庄市高新区总工会。据悉,此举将为工会更好地联系服务职工、维护职工合法权益提供强有力的人才支撑。

当天,石家庄市高新区总工会与石家庄学院签订社会工作专业实践教学(就业)基地共建协议。今后,石家庄学院根据教学计划和人才培养方案,实施实践教学安排,每年选派一批社会工作专业学生到区总工会实习、实训、短期训练或就业,面向广大职工提供工会组建、权益维护、争议调处、困难帮扶、教育引导、人文关怀、职业发展等服务;

工会和学院之间可以互相举办讲座或授课;工会可以邀请学校的专业人员对工会干部进行社会工作专业知识培训等。

石家庄市高新区总工会主席于云川表示,近年来,区总在深化工会改革中,探索选聘了社会化工会工作者、专职集体协商指导员等多种形式的工会社会工作员,但工会工作仍然面临着人员队伍数量短缺、专业性不足、服务能力不强等问题。经过考察,区总决定与学院合作,实现资源共享,培养和建设一支高素质的工会社会工作专业人才队伍。

“学校的专业人才不仅可以在区总工会、职工服务中心实习,还可以到企业、社区实习。”于云川告诉记者,截至目前,高新区总工会有基层工会组织448家,今后,有意向的社会工作专业学生都可以去实习,让这个基地成为推进高新区工会社会工作发展的“加速器”。

亦工职教 匠心传承

3月26日,安徽省休宁县匠校木工班学生在制作木椅。近年来,该校木工班通过校企合作,培养了不少优秀的木工从业人员,既传承了徽州传统木工技艺,又将徽州文化的智慧融入生活。

新华社记者 刘军喜 摄

3月26日,安徽省休宁县匠校木工班学生在制作木椅。近年来,该校木工班通过校企合作,培养了不少优秀的木工从业人员,既传承了徽州传统木工技艺,又将徽州文化的智慧融入生活。

新华社记者 刘军喜 摄

“学校的专业人才不仅可以在区总工会、职工服务中心实习,还可以到企业、社区实习。”于云川告诉记者,截至目前,高新区总工会有基层工会组织448家,今后,有意向的社会工作专业学生都可以去实习,让这个基地成为推进高新区工会社会工作发展的“加速器”。

“学校的专业人才不仅可以在区总工会、职工服务中心实习,还可以到企业、社区实习。”于云川告诉记者,截至目前,高新区总工会有基层工会组织448家,今后,有意向的社会工作专业学生都可以去实习,让这个基地成为推进高新区工会社会工作发展的“加速器”。